

**Академия государственного управления при Президенте Кыргызской  
Республики**

**Кафедра «Государственного управления и права»**

**Направление «Юриспруденция»**

**Отчет о проведенных мероприятиях в рамках программы деятельности  
дебатного клуба «Команда АГУПКР» Академии Государственного  
Управления при Президенте Кыргызской Республики**

**1. Проведение мероприятий связанные с выборами Жогорку Кенеш  
КР**

**Октябрь 2021**

С 25 октября по 30 октября 2021 года студенты- члены дебатного клуба «Команда АГУПКР» в сотрудничестве с Центральной Комиссией по выборам и референдумов Кыргызской Республики (далее ЦИК) провели опрос общественного мнения с применением мультимедиа-технологий (видео-опрос) по вопросам информированности населения о системе выборов Жогорку Кенеш Кыргызской Республики 2021 года.

Целью данного опроса населения являлось определить информированность граждан о предстоящих выборах Жогорку Кенеш Кыргызской Республики и разъяснительная работа о системе выборов, количестве бюллетеней и о действиях приводящих к порче бюллетеней.

В ходе опроса использовались нормативные правовые акты, научные статьи и материалы, видео-технологии.

В опросе общественного мнения по вопросам выборов Жогорку Кенеш Кыргызской Республики 2021 года приняли участие следующие студенты группы ЮР 1-20: Абдырасул Р., Арстанбек у.С., Жаныбек у.Н., Жунусбаев Б., Касымова А., Кенженова Л.

**2. Проведение межвузовских дебатов**

**Ноябрь 2021**

4 ноября 2021 года студенты группы Юр-1-20 и Юр-1-21 кафедры «Государственного управления и права», направления «Юриспруденция» совместно с преподавателями Курмановой Д. и Канатбековой А.К. приняли участие на лекции Председателя Центральной Комиссии по выборам и референдумов Кыргызской Республики Шайлдабековой Н. К. на тему: «Привлечение молодежи на выборы Жогорку Кенеша Кыргызской Республики». А также приняли участие в межвузовской игре «Кахут» на тему

«система выборов Жогорку Кенеша Кыргызской Республики 2021». Победителями стали студенты группы Юр1-20, направления «Юриспруденция» Академии Государственного Управления при Президенте Кыргызской Республики:

Первое место- Касымова А., Второе место- Кенженова Л., Третье место- Бейшенбаева Г.

10 ноября 2021 года в Центральной Комиссии по выборам и референдумов Кыргызской Республики прошли межвузовские дебаты, приуроченные ко Всемирному дню молодежи на тему «Совершенствование избирательной системы». В мероприятии приняли участие студенты пяти ВУЗов города Бишкек: Академии государственного управления при Президенте Кыргызской Республики имени Ж. Абдрахманова, Кыргызско-Российского Славянского университета, Кыргызского Национального университета им.Ж.Баласагына, Кыргызского юридического университета, Юридического колледжа КНУ.

В рамках дебатов участникам было предложено найти проблему и выработать пути ее решения.

В подготовке студентов к дебатам приняли участие преподаватели кафедры «Государственного управления и права», направления «Юриспруденция»: д.ю.н. Аманалиев У.О., преп. Курманова Д. и преп. Канатбекова А.К.

Первое место заняла команда Академии государственного управления при Президенте Кыргызской Республики имени Ж. Абдрахманова в составе:

Абдырасул Р. Юр-1-20, Гапаров К. Юр-1-20, Кенженова Л. Юр-1-20, Касымова А. Юр-1-20, Майрамбек у. У. ГМУ 1-20, Орозбеков Н. ГМУ 2-20

25 и 26 ноября 2021 года студенты Академии государственного управления при Президенте Кыргызской Республики имени Ж. Абдрахманова совместно с ЦИК, в качестве волонтеров провели акцию и флешмоб по информированию населения о выборах Жогорку Кенеш Кыргызской Республики.

Акция проводилась на территории торговых центров г.Бишкека и не носила признаки предвыборной агитации. В рамках акции студенты раздали гражданам информационные материалы ЦИК КР (лифлеты и буклеты) о полномочиях Жогорку Кенеша и о порядке избрания депутатов Жогорку Кенеша Кыргызской Республики.

Целью акции было разъяснить, как правильно заполнять избирательный бюллетень на выборах, где можно ознакомиться с информацией о кандидатах и партиях и их предвыборными программами.

В подготовке и организации данной акции приняли участие: преп. Курманова Д. и студенты групп ЮР 1-20, Экон 1-21 и Экон 2-21.

### **3. Проведение межвузовских дебатов Декабрь 2021**

9 декабря 2021 года в Академии государственного управления при Президенте Кыргызской Республики имени Ж. Абдрахманова прошли межвузовские дебаты в сотрудничестве с Национальным центром Кыргызской Республики по предупреждению пыток и других жестоких бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания приуроченные ко Всемирному дню прав человека, на тему: « Право на свободу от пыток».

В межвузовских дебатах приняли участие студенты шести ВУЗов г. Бишкек: Академии государственного управления при Президенте Кыргызской Республики имени Ж. Абдрахманова, Кыргызско-Российского Славянского университета, Кыргызского Национального университета им.Ж.Баласагына, Кыргызского юридического университета, Юридического колледжа КНУ, Евразийского университета.

Целью данного мероприятия было найти проблему пыток в стране и выработать пути ее решения. Предложить меры и методы, которые способствуют достижению цели- предотвращению пыток и жестокого обращения.

В организации и подготовки мероприятия участвовали: преподаватели кафедры «Государственного управления и права», направления «Юриспруденция»: д.ю.н. Аманалиев У.О., преп. Курманова Д. и преп. Канвбекова А.К.

Команда Академии государственного управления при Президенте Кыргызской Республики имени Ж. Абдрахманова в составе Гапаров К. Юр-1-20, Касымова А. Юр-1-20, Кенженова Л. Юр-1-20 заняла второе место.

**Координатор клуба**

**преп. Курманова Д.**